

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE. — EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Franqueo concertado

BADAJOS. — AÑO II. — NUM. 569

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUM. 22. TELEFONO 143

DOMINGO, 19 SEPTIEMBRE 1915

FANTASIAS INGLESAS

«El Times» del día 9 del corriente ha publicado un artículo titulado «España y la guerra». Todo el trabajo del articulista está encaminado a estudiar de la manera que mejor le acomoda al autor la situación de la opinión española con respecto a la guerra europea.

No hace falta que demos al lector un extracto de tal artículo periodístico. En cuatro palabras se resume. Para el articulista, en España no son partidarios de los alemanes más que los reaccionarios. Todos los que sienten alguna devoción hacia las ideas liberales, son francófilos. Pero como el clero puede mucho y el clero está por Alemania, la fuerza de los liberales se estrella contra la de los ultramontanos. De aquí, según el articulista, que en España se mantenga la neutralidad, no porque la opinión sea contraria a la guerra, sino para que los aliados no puedan contar con nuestra ayuda.

Sería una verdadera ridiculez tomar en serio todo lo que dice el articulista del «Times».

Pero hace el periodista inglés afirmaciones que no deben quedar sin respuesta.

Decir que la neutralidad se mantiene en España gracias al Monarca y al Gobierno, es desconocer el estado de la opinión española.

Se mantiene la neutralidad, sencillamente, porque el pueblo, todo el pueblo español lo quiere así. La neutralidad no es iniciativa del Rey, ni de sus ministros.

Nosotros, humildes periodistas, que no podemos arrastrar masas con nuestra firma, quisimos tener una prueba plena de que el pueblo español no quería ni guerrear a favor de los aliados ni en ayuda de Alemania. Y propusimos que todos cuantos españoles estuvieran conformes con el mantenimiento de la más absoluta neutralidad, enviásemos al presidente del Consejo de ministros una tarjeta postal en la cual hicieran constar su criterio neutralista.

Nuestra propuesta halló una franca y entusiasta acogida en casi toda España, y desde el día 1 de Julio comenzaron a llegar a la Presidencia bastantes millares de tarjetas, siguiendo la manifestación postal durante todo el mes. El señor Dato sabe cuán enorme fué la cantidad de adhesiones que recibió y que todavía sigue recibiendo. Los que opinan, sean españoles, sean extranjeros, que si en España se mantiene la neutralidad es porque el Rey y el Gobierno así lo quieren, pueden pedir informes al presidente del Consejo de ministros. Si así lo hicieran, el señor Dato les daría elementos de juicio para asegurar que la neutralidad la quiere, digámoslo sin temor, toda España.

Otra frase del periodista inglés no debe quedar sin respuesta. Ha dicho el periodista que a Don Alfonso XIII se le atribuye esta frase: «No somos aquí francófilos más que yo y el populacho». Ni puede ser cierto que el Monarca español (que sabe cómo piensa el pueblo, porque gusta de ponerse en contacto con él) haya expuesto una opinión contraria a la neutralidad, ni menos que el populacho sea francófilo, que es tanto como decir partidario de la ayuda en pro de los aliados.

Solo encontramos una explicación a esta frase; si por populacho se entiende a esa masa que sigue inconscientemente las predicaciones de Lerroux, puede aceptarse. Pero significa algo esa masa si la comparamos con el resto de la opinión española?

CRONICA DE SOCIEDAD

—Después de larga temporada de veraneo por las regiones del norte, ayer ha llegado a Madrid el diputado provincial por Castro-Llerena don Victoriano Maeso, acompañado de su señorío, el exdiputado a Cortes don Narciso Maeso.

Ambos señores regresarán a sus respectivas residencias, después de pasar varios días en la corte.

—Regresó de Cheles el diputado provincial y abogado de este Colegio, don Juan Díaz Ambroja.

—Se encuentra entre nosotros el farmacéutico don Leopoldo Jurado Herrera.

—Ha regresado a Badajoz el teniente coronel de Estado Mayor don Gabriel González Prats, en unión de su esposa y de su hija Gloria, después de pasar una temporada en Hervás (Cáceres).

—Se encuentra en esta capital el propietario, de Fregenal de la Sierra, don Toribio Lozano.

—Ha regresado a Santa Marta el propietario, de dicho pueblo, don Francisco Tinoco Navia.

—Regresó a Fregenal el abogado don Rafael Rodríguez.

—Para Almenáratejo ha salido el propietario, de dicho pueblo, don Pelayo Triviño.

—Para Santa Marta ha salido don Juan Becerra.

—Hoy sale para Alconchel el maestro nacional don José María Gallardo, en unión de toda su familia.

—Hoy salen para Fuente de Cantos el secretario del Ayuntamiento don Rafael Ramírez de Arellano, y el industrial don Valentín Calvo Rastrojo.

Gésar

NOTAS MUNICIPALES

SESION

A las once de la mañana del día de ayer se reunió la Corporación municipal, que estaba convocada en segunda citación.

Preside el alcalde, señor Martínez y González de la Riva, y actúa de secretario el oficial primero de secretaría.

A la sesión municipal asisten los concejales señores García Méndez, Cánovas, Lorenzo, Osorio, García Ubierna, Durán, Lledó, Robles, Bejarano y López.

Se da lectura al acta de la última sesión que queda aprobada.

Se da cuenta de una instancia de los educandos de la banda municipal, los cuales piden una gratificación.

El señor Lorenzo dice que aunque tienen la denominación de educandos, tocan todos en la banda municipal, y que ninguno disfruta de sueldo, por lo que cree que la gratificación es muy justa.

El señor Osorio dice que por su parte no se opone a que se conceda la gratificación, pero lamenta que en todas las sesiones celebra el Municipio se hagan peticiones análogas, y añade que para estos casos debía existir una consignación a fin de no cargar tantas cantidades al capítulo de Imprevistos.

El señor Ubierna dice que el Ayuntamiento no está obligado a dar esas gratificaciones, y que los educandos ya saben cuál es su deber de tocar sin sueldo, para ir cubriendo las vacantes que ocurran.

El señor Lorenzo vuelve a hacer uso de la palabra para defender la petición de gratificación.

Se acuerda que la instancia pase a informe de la Comisión.

Después se da lectura a otra instancia del barrendero Matías Hernández, el cual solicita que se le jubile por hallarse incapacitado para continuar desempeñando su cargo.

Después de una brevísima discusión se acuerda que la instancia pase a informe de la Comisión.

Se da cuenta de otra instancia de doña Teresa Soto, relacionada con los perjuicios que causan en su casa contigua, las operaciones que se realizan en La Cubana. (Entre en el salón el señor Cortés.)

En la anterior instancia la firmante dice que ya ha hecho estas manifestaciones en otra instancia que en 1909 pasó a informe de la Comisión, y por lo visto, aún no se ha resuelto.

El señor Lledó, como individuo de la Comisión, dice que la instancia mencionada no la tiene la Comisión.

El señor Robles dice que tiene la idea de que hace ya algún tiempo se presentó una instancia análoga, pero relacionada con el tostador de café del señor López.

Por fin se acuerda que el asunto pase a informe de la Comisión.

Se aprueban dos cuentas de específicos: una del señor Sánchez, por valor de 108 pesetas, y otra del señor De Miguel, de 45.

El señor Ubierna dice que otras veces se ha cobrado otro precio por los mismos específicos.

Se acuerda que las cuentas pasen a estudio de la Comisión de beneficencia.

Se da cuenta de haber pedido el señor juez municipal un carruaje para practicar una diligencia en el sitio Pesquera baja, y tener que pagar el servicio.

El señor Lorenzo dice que la cuenta viene a la sesión a petición suya, y que opina que en lo sucesivo el señor juez debe usar otros medios de locomoción, menos costosos, aunque sean a la vez menos rápidos también.

El señor Morán Patón es también partidario de la locomoción antigua.

Después de breve discusión, se conviene en que la Presidencia, con diplomacia, diga al señor juez que en lo sucesivo desista de automóviles.

Se anuncia la lectura de las cuentas de la feria de Agosto.

El señor García Méndez dice que no sabe si sus compañeros las habrán examinado, cosa que él no ha hecho, por lo que suplica que queden sobre la mesa.

El señor Robles dice que tampoco las había él visto, pero que sus compañeros le habían dado detalles de dichas cuentas.

El señor Osorio dice que ya han estado las cuentas sobre la mesa.

Contesta el señor García Méndez, manifestando que él no ha podido asistir.

Se aprueba un expediente de lactancia a favor de Manuel Concepción Guerrero; de inclusión en el padrón de pobres a favor de Rafael Pérez y Emilio García, y de beneficencia a favor de Domingo Núñez Gallardo y Antonio Juan García.

Se da cuenta de varios informes de la Comisión de propios, entre ellos construcción de nichos de doña Manuela Figueroa, de un panteón de don Nicolás Calvo y don Eugenio Lobo Gallego.

El señor Ubierna dice que si no hay nichos en el cementerio, que se construyan.

La Presidencia dice que verá si hay cantidad disponible, para atender el ruego del señor Ubierna.

Se entra en la sección de

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Cortés, como si se tratara de un convenio tácito, pregunta a la Presidencia si se ha recibido contestación a un oficio que durante su interinidad envió al alcalde de barrio de la Barriada de San Roque, ausentándose unos momentos la Presidencia para ir en busca de la contestación al oficio, que es completamente negativa sobre las intromisiones que se le achacaban.

La Presidencia se complace en manifes-

tar que los alcaldes de barrio no se exceden en sus atribuciones.

El señor Osorio da las gracias, pues la queja la formuló él.

El señor Robles dice tener entendido que los señores médicos de la beneficencia municipal, por tener un número exagerado de pobres que visitar, más que el debido, piensan pedir la creación de una plaza más, y manifiesta que el Ayuntamiento no debe dar lugar a eso.

Con este motivo se entabla una larga discusión acerca de la forma en que se puede rectificar el padrón de pobres, entre la Presidencia y los señores Ubierna, Robles, Osorio y Cortés, quedando el alcalde en procurar la rectificación de la manera más conveniente.

El señor Robles pregunta si el Ayuntamiento tiene pensado el impuesto que había de establecer para el sustitutivo del de Consumos.

La Presidencia dice que lo ha consultado a la superioridad, así como si se podía realizar una prórroga con otra empresa que no sea la actual, la cual lo rechaza.

El señor Durán pregunta por una proposición que presentó sobre un presupuesto único, el cual podría ahora aplicarse como sustitutivo.

La Presidencia dice que también ha consultado su aplicación.

Pregunta el señor Durán si está impreso el reglamento del Matadero, manifestando la Presidencia que sólo hay unos ejemplares escritos a máquina, los cuales están a disposición de quien los reclame en el Matadero.

Pide el señor Durán que se manden unas sillas a Castelar, y la Presidencia promete atenderle.

El señor Osorio pregunta si se ha llevado la relación de los arcos voltaicos de la población, y si se dispone del aparato de medir la potencia luminosa, siendo negativa la respuesta de la Presidencia.

Por no haber más que tratar, se levanta la sesión a las doce y media.

Noticias de Portugal

Información lusitana

Conatos de revolución. — Alarma en los ministerios y en el Gobierno civil. — Nota oficiosa

LISBOA. — Los rumores alarmante que han circulado en estos últimos días sobre una próxima alteración del orden público, aumentáronse hoy en las primeras horas de la mañana.

Afirmábase que una parte considerable de los revolucionarios del 14 de Mayo, descontentos con la marcha gubernativa, preparaba un nuevo movimiento como protesta por la falta de no haber sido cumplida rigurosamente la ley de separación de los servicios de los funcionarios considerados desafectos al régimen de la Constitución.

Otros afirmaban que a las cuatro de la tarde serían asaltados los ministerios por elementos de varias fracciones políticas.

Había también quien aseguraba que se trataba de hacer abandonar violentamente al Gobierno el poder, expulsando de los Pasos do Concelho a su Comisión ejecutiva.

Todos estos rumores habían causado en Lisboa una impresión de intranquilidad enorme.

Cerca de medio día, cuando el servicio de las reparticiones públicas proseguía normalmente, llegó allí la noticia del asalto de los ministerios y del Gobierno civil.

En vista de esto, varios funcionarios trataron de guardar cuanto estaba sobre las

mesas, mientras otros, por determinación superior, seguían para sus casas.

Por orden también superior, fué ordenado el cierre de las puertas de varios ministerios, sucediendo lo mismo en el Gobierno civil, donde el servicio pasó a hacerse por la puerta que comunica con la Casa del Guarda.

Entre tanto, el caso fué comunicado a la policía y al cuartel de la Guardia republicana, partiendo inmediatamente para la plaza del Comercio un piquete del Gobierno civil y 70 plazas de Infantería de la referida Guardia, a las órdenes del capitán Pertana y del teniente, señor Núñez, a más de una sección de Caballería a las órdenes de un capitán.

Inmediatamente fuerzas de la policía mandadas por el jefe Alvez Díaz, y dirigidas por el capitán, señor Esmeraldo, ocuparon los ministerios, y fuerzas de la Guardia republicana tomaban posiciones en el arsenal de Marina, y la Caballería e Infantería se situaron próximos al puente de los Caminos de hierro del Sur y Suroeste.

Cada vez los rumores fueron tomando mayores visos de veracidad, y en pocos momentos se vió invadida la plaza del Comercio por la multitud, que llegó a hacer imposible el tránsito por aquellos lugares.

Varios ministros, el presidente del Gobierno y el comandante de la Guardia republicana trataron de tomar las necesarias precauciones para impedir los anunciados asaltos, dirigiéndose al ministerio de Estado y al Gobierno civil a adquirir noticias de la marcha de los sucesos.

A principios de la tarde, a duras penas se podía transitar por las bocacalles, viéndose entre el pueblo numerosos defensores de la República y muchos revolucionarios civiles, y pasada la hora en que se había anunciado que estallarían la revolución, y no notándose nada que confirmase la veracidad de los alarmantes rumores, volvieron a ser abiertas las puertas de los ministerios y del Gobierno civil, por mandato del presidente de los ministerios.

No se consiguió, a pesar de esta determinación, aquietar los ánimos de los funcionarios del Estado, siendo muy pocos los que volvieron a ocupar sus respectivos puestos.

Los corredores del ministerio de Marina estuvieron durante la tarde recorriendo las plazas de Marina debidamente armados, y la guardia de la Aduana fué reforzada por marineros, y la guardia fiscal, que no permitía la entrada a persona alguna en el edificio.

En el ministerio del Interior se celebró una larga conferencia entre el ministro, el director del de Investigaciones y el comandante de la policía, que momentos antes había conferenciado largamente con toda la oficialidad del Cuerpo.

Más tarde decíase que los elementos del movimiento del 14 de Mayo, a que ya nos hemos referido habíamos reunido en la sierra de Monsanto, acordando venir a Lisboa para manifestar su descontento a los varios ministerios.

Una vez conocida esta noticia los ánimos fueron tranquilizándose poco a poco, suponiéndose que la alarma producida era causa de una falsa noticia propalada con el fin de producir trastornos que dificultaran la marcha del Gobierno actual.

Sin embargo de ser esta la creencia general, se siguen tomando grandes precauciones.

En la plaza del Comercio hay numerosos grupos comentando el suceso, dividiéndose mucho las opiniones, pues mientras unos creen que todo ha sido hijo de la fantasía, otros se afirman en que hay fundamento para esperar una alteración del orden público que no se hará esperar mucho.

El Gobierno se muestra preocupado, previniéndose para cualquier acontecimiento.

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial.)

MADRID, 18, 23.15.

Bolsa. — Interior 4 por 100, serie F, 72,05. Banco de España, 445,00. Tabacos, 264,00. Francos, 90,50. Libras, 24,80.

Matadero de Madrid. — Relación de reses sacrificadas en este establecimiento con expresión de los precios a que se han cotizado.

Vacas, 193, de 1,78 a 1,99. Corderos, 189, a 2,25. Terneras, 48.

LA FAMILIA REAL

Llegada de los Reyes. — Esta mañana llegaron a la corte Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, acompañados de la Princesa de Salm Salm.

Esta última marcha hoy a la plaza inglesa de Gibraltar.

Doña Victoria regresará mañana a la capital donostiarra.

El Monarca permanecerá en la corte hasta el martes próximo, para presidir un Consejo de ministros.

DE POLITICA

Despachando con el Soberano. — Después de la llegada del Soberano le visitó el presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato, para despachar con él.

Le informó de los acuerdos adoptados en los últimos Consejos de ministros celebrados.

Mientras oía al señor Dato, Don Alfonso firmó un decreto del ministerio de Gracia y Justicia, declarando festivo en la ciudad condal el día 24 de Septiembre, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada. — Hoy, a las once y media de la mañana, comenzó el anunciado Consejo de ministros, en el palacio de la Presidencia.

Los ministros anunciaron a los periodistas que continuará la preparación de los presupuestos de los demás ministerios.

DICE DATO

A la salida. — El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

Interrogado por los periodistas el presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato, ha comunicado que el ministro de Hacienda, señor Conde de Bugallá, ha expuesto el proyecto de los presupuestos.

Hoy no se ha examinado ningún presupuesto.

El ministro de la Guerra, señor Conde de Serrallo, ha comenzado a exponer las reformas que piensa introducir en el presupuesto de su ministerio.

Terminará de dar cuenta de las reformas en los Consejos próximos.

DE MARRUECOS

Jordana, en Casablanca. — Las noticias oficiales que llegan de Marruecos dicen que ayer estuvo nuestro alto comisario, general Jordana, en Casablanca.

Visitó la Exposición marroquí.

Jordana, a Ceuta. — Después de visitar la Exposición, salió el general Jordana con dirección a la plaza española de Ceuta.

Se le tributó una hermosa despedida.

Sin novedad. — También dicen los telegramas oficiales del territorio marroquí que existe completa tranquilidad en nuestra zona de influencia, no habiendo ocurrido ninguna novedad en las posiciones avanzadas.

DE BILBAO

Dos telegramas a Sánchez Guerra. — El gobernador de Vizcaya ha dirigido dos telegramas al ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

En el primero se confirman los sucesos ocurridos anoche en Bilbao con motivo de la dimisión del alcalde de aquella capital.

En el segundo previene al señor Sánchez contra las posibles exageraciones que a sus periódicos remiten los corresponsales.

DE ALMERIA

Desórdenes que se reproducen. — Comunican desde Almería que se han reproducido en aquella capital los desórdenes de ayer, contra el diputado a Cortes señor Cervantes.

Hoy ha habido varios tumultos y tremendos escándalos.

Las fuerzas de la policía y de la Benemerita, después de haber dado los toques de atención, cargaron sobre la multitud.

No obstante, continuaron los desórdenes y se vieron precisados a dar varias cargas.

Resultaron algunos manifestantes contusionados.

DE PONTEVEDRA

Mitín socialista al aire libre. — Dicen desde Pontevedra que en el pueblo de Marín se ha verificado un mitin de los obreros socialistas, presidido por Pablo Iglesias.

Tuvieron que celebrarlo al aire libre, porque le fueron negados todos los locales cerrados de la población.

Pablo Iglesias exhortó a sus correligionarios a la unión, que es la principal base de la emancipación.

Durante la celebración del mitin reinó el orden más completo entre los elementos que lo componían.

Terminado, se disolvieron los obreros pacíficamente.

DE LA GUERRA

Oficial italiano. — Triunfos italianos Los aviadores

El Gobierno de la Monarquía italiana ha publicado un comunicado oficial dando cuenta de las últimas operaciones realizadas por las diferentes armas de su ejército contra los húngaros.

Dice así: Han quedado confirmados los enormes daños que los proyectiles de la artillería italiana han causado en las obras de defensa que realizaban nuestros enemigos en las posiciones que dominan la cuenca de Presenno.

En el alto de Cordevola nuestra artillería dispersó con sus certeros disparos a una columna enemiga que se dirigía a Corcova.

En la región del Valle de Vellas un destacamento de soldados italianos, que iba en reconocimiento, encontró al enemigo y entabló con él un violento tiroteo.

Después le acometió é hizo prisioneros a diez y siete de los que componían el grupo enemigo.

Dos de ellos eran oficiales. En la región del Carso nuestra artillería dirigió su fuego contra unas columnas austríacas que intentaban atacar nuestras posiciones, infringiéndole grandes pérdidas.

Nuestros aviadores se elevaron durante el día de ayer y volaron sobre la estación austríaca de Santa Croe.

En ella descubrieron muchos trenes de nuestros enemigos, sobre los que dejaron caer varias bombas, que causaron enormes daños materiales.

En los alrededores de Gabrovica un avión austriaco, que volaba por encima de las trincheras italianas, lanzó una bomba sobre la estación sanitaria de Bellino.

Los daños causados han sido insignificantes.

DE PARIS

Las pérdidas de los alemanes. — Comunican desde la capital de la República francesa que han quedado confirmadas las grandes pérdidas que han sufrido las tropas alemanas en los combates que sostienen con los rusos en el frente oriental.

Únicamente delante de la población de Kovno dejaron los teutones sembrado el campo de batalla de cadáveres, que, según informes fidedignos, ascendían a más de 30.000.

En la plaza dejaron los alemanes un gran número de inválidos.

Entrega de banderas. — El Presidente de la República francesa, M. Poincaré, ha hecho hoy entrega de sus banderas a dos regimientos de reciente creación.

El acto se celebró con la solemnidad de costumbre, resultando brillantísimo.

Un enorme gentío presenciaba la ceremonia, y después de terminada aplaudió el hermoso desfile de las tropas.

El Presidente de la República entregó numerosas condecoraciones a los militares.

DE DINAMARCA

El fin de la ofensiva alemana se aproxima. — Copenhague. — Según noticias de Alemania la ofensiva que las tropas germanas llevan a cabo en el teatro oriental de la guerra, toca a su fin.

Antes de fin de mes emprenderán los teutones una gran ofensiva en el frente occidental, sobre las poblaciones francesas de Verdun y Calais, que serán los objetivos de la nueva campaña.

DE NUEVA YORK

El empréstito francés. — Comunican desde Nueva York que el próximo empréstito francés ascenderá probablemente a dos mil millones de libras esterlinas.

Esta cantidad se cree suficiente para atender a los gastos nacionales.

El éxito de la operación está asegurado.

Intervendrá Rumania? — Los periódicos llegados aquí del Imperio alemán insertan la noticia de que Rumania intervendrá inmediatamente en la contienda europea.

Negando una noticia. — Comunican desde París que el embajador de España en aquella capital ha dirigido una nota oficial a los periódicos, en la que se niega rotundamente la presencia de submarinos germanos en aguas españolas.

En esta nota se lamenta nuestro embajador de que la mayor parte de toda la Prensa francesa acoga como ciertas estas noticias, a pesar de las negativas que de ellas hace el Gobierno español.

MADRID

Fiesta del pan

Se abrieron los grifos celestes y vino a la ciudad con el viento del cielo...

¡Qué día! ¡El domingo!

La ciudad ha perdido unas horas de animación, ha visto desiertos jardines y paseos, embellecidos en la santa primavera...

En el campo, la lluvia ha caído sobre las humildes gentes y sobre las tierras secas...

Y el labrador, bajo la manta que le ampara, piensa que la lluvia que cae abundante...

Y la fiesta que en la ciudad tuvo un carácter más molesto, estalló en el campo, jubilosamente...

Luis SALADO

lección de fuegos artificiales, siendo amenizado dicho acto por la banda de esta localidad...

Se encuentra entre nosotros el joven profesor veterinario, que ha venido a pasar unos días con su familia...

También se encuentra entre nosotros el distinguido profesor de Primera enseñanza don José María Gallardo...

15 Septiembre 1915

CORRESPONSAL



En farmacias y droguerías. Por mayor Pérez Martín y C. Comercio exclusivo. Calle Orellana, Puerta del Sol, Madrid.

BADAJOS: J. R. COSTA. MERIDA: DON ANTONIO RUBIO

ALMENDRALEJO

Feria y fiestas de las Mercedes

Ya empieza a notarse el interés y animación que han despertado las corridas de toros y fiestas organizadas en Almodroalejo...

Los organizadores de los festejos pueden estar satisfechos de los resultados que, a lo que se advierte, darán sus acertadas iniciativas.

A estas hay que añadir una más, y por todo extremo plausible.

El digno alcalde de la ciudad de los Barros ha reclamado del comercio su cooperación.

ción material, con objeto de asegurar más firmemente el esplendor de esta gran feria, y al efecto, ha convocado a una Comisión...

El entusiasmo que se advierte por acudir a Almodroalejo a disfrutar de sus espléndidas fiestas, es grande, no ya en la capital...

Y es lógico este entusiasmo despertado por las referidas corridas, pues difícilmente se organizan dos carteles que puedan satisfacer más cumplidamente a la afición...

Y que Juanillo toreará el 27 en la hermosa ciudad de los Barros, no cabe duda alguna...

Una sucesión no interrumpida de triunfos clamorosos en toda la temporada, garantizan la seguridad de uno más que añadir en su brillante historia de gran torero.

El comercio de Almodroalejo, respondiendo a la feliz iniciativa del celoso alcalde, ha acordado contribuir con una subvención para ayudar a los gastos de las corridas.

Bien justificado queda el entusiasmo de la feria de este año, que no siempre hay ocasión de armonizar y reunir tanto bueno como en estos festejos se ha conseguido...

Colegio de San Luis Gonzaga ZAFRA

Incorporado al Instituto. — 1.ª y 2.ª enseñanza. — Brillante resultado en exámenes. — Profesorado numeroso. — Edificio amplio y de inmejorables condiciones higiénicas.

Director: D. Germán Calderón, presbítero.

DE LOS PUEBLOS

ZALAMEA

Ha dado principio nuestra feria, y con generales aplausos han empezado la serie de festejos que ya conocen mis lectores.

Las dignas autoridades y los miembros de la Comisión organizadora ven coronados con éxito sus constantes desvelos, recibiendo las felicitaciones a que se han hecho acreedores.

Desde las primeras horas de la mañana del día 13 empezó a notarse en este hidalgo vecindario la animación de las grandes solemnidades, y sus calles parecían las de las grandes urbes...

Después de la función religiosa preliminar, se procedió a la sección de fuegos artificiales, de aplaudido pirotecnico, siendo ocasionada la estampa de Nuestro Santo Cristo en el último castillo, que resultó admirable...

El día 14, después de la procesión de la Santa Cruz, que acompañada de ininidad de personas y del Ayuntamiento desfiló por entre la apinada muchedumbre...

Este año se nota más animación que los anteriores, y son muchas las personas que con motivo de estas solemnidades hemos saludado...

CORRESPONSAL

ALCONGHEL

El día 13 del corriente, y con motivo de las fiestas que por primera vez se celebraron en esta villa, en honor de Nuestro Padre Jesús de Nazareno...

Por la noche se quemó una bonita co-

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY Parada y parque, Castilla. Jefe de día, señor teniente coronel de Gravelinas don Daniel Manso...

FRANCISCO CER CASTRO Procurador de los Tribunales Meléndez Valdés, 28 BADAJOZ

Noticias

Magníficas corridas de toros en ALMENDRALEJO

Juan BELMONTE y Rodolfo GAONA, Julio Gómez (Relampago), Alfonso CELA (Gelita) y Caspar EZQUERDO se verán torear en la plaza de ALMENDRALEJO los días 27 y 28 del actual mes de Septiembre

Programa de las obras que en la noche de hoy ha de ejecutar en el paseo de San Francisco, de diez a doce, la banda municipal:

- Primera. — Pasodoble «La Lidia». M. Arbeloa. Segunda. — Schotis «Palace Hotel». Tercera. — Sinfonía de varias zarzuelas. Cuarta. — Potpourri «Populaire número 4». F. Renaud. Quinta. — Pasodoble «Maravillas». R. Blanco.

La persona que haya perdido un llavero puede pasar a recogerlo a La Minerva Extremeña, en el Campo de San Juan.

El día 1 del actual se han inaugurado las clases en la Academia preparatoria para carreras militares, situada en la calle de Santa Lucía, 13, principal, dirigida por los capitanes don José Puente y don Francisco Menéndez Arango...

Accidente desgraciado. — Un pobre carretero que venía por la carretera de Olivenza tuvo la mala fortuna de dormirse y que se le espantaran las mulas que conducía, cayendo al suelo y pasando por encima de su cuerpo las ruedas del vehículo, ocasionándole la muerte instantáneamente.

Suero antidiftérico, fresco, con más de 2.000 unidades antitoxicas por frasco de diez c. c. del Instituto Llorente y Nacional de Alfonso XIII, de Madrid. Se ofrece en todo momento en el Instituto microbiológico R. SALAZAR, Comedias, número 9, Badajoz.

Círculo de Artesanos. — Se nos ruega hagamos constar que no es la Junta directiva del Círculo de Artesanos, sino varios socios del mismo, quienes convocaron, por la noticia que publicamos en nuestro número de ayer, a la reunión que hoy debe celebrarse en los salones del domicilio social de este Centro...

«Fonda Paris» — DON BENITO Gran confort. Alumbrado eléctrico y timbras. Tiene comedor con mesitas independientes

Feria en Elvas. — Billetes de ida y vuelta, y regreso, entre Badajoz y Elvas: Primera clase, 3,15 pesetas; segunda clase, 2,45 pesetas, y tercera, 1,60.

Válidos para todos los trenes, en los días 20 a 25 de Septiembre (ambos inclusive) y para los especiales que en los días 19, 20, 21 y 22 saldrán de Badajoz a las 11,20, pudiendo regresar en los trenes ordinarios, en los mencionados días.

Progreso científico. — En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenterias, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifóidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto, precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de Lacto fermento Caldero, único preparado que reúne esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.

Intento de robo. — Dicen de Fuente de Cantos que dos individuos intentaron asaltar el cortijo Trianuco, empleando una escalera, llevándose dos palomos, no causando mayores daños por ser sorprendidos por el guarda Ramón Durán Parra.

Se ignora quiénes sean los autores del hecho, por haberse dado a la fuga al ser sorprendidos.

¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tableros, salchicheros, comerciantes en lana, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

que continúa sin que pueda evitarse la pita aérea al ingeniero Cervantes. Cambio de opinión. — El gobernador de La Coruña comunica que los marineros, en vista del fracaso de la huelga de sus compañeros de Gijón, ellos desistirán de sus propósitos.

Homenaje a Pi y Margall. — En el homenaje que se celebrará mañana en Barcelona en honor de Pi y Margall, ostentarán el poder de sus fuerzas varios partidos políticos.

Con objeto de no restar número de ninguna fracción política, no se celebrarán mañana reuniones de carácter político ni obreras.

De San Sebastián. — El Príncipe de Asturias y los Infantitos han estado hoy, como de costumbre, paseando por la playa.

El ministro de Estado, señor Marqués de Lema, a dicho hoy a los periodistas, en la visita que le han hecho, como de costumbre, que en virtud de varios telegramas recibidos, habían ya sido vencidas todas las dificultades que existían respecto a la exportación de la remolacha.

El empréstito inglés. — San Sebastián. — Con respecto al empréstito inglés que se va a autorizar en el Reino Unido, de 250 millones de libras esterlinas, dice el ministro de Estado que favorece a los Estados Unidos, porque así aumentará de una manera muy importante la fuerza del comercio yanqui en el mundo.

Cumplimentando. — El ministro de Instrucción pública, señor Conde de Esteban Collantes, ha estado en el palacio de Miramar, cumplimentando a la Reina Doña Cristina.

Sangre y arena TOROS EN MORÓN

Joselito, Belmonte y Alcañareño MORON DE LA FRONTERA. — Los toros de Villalón que se han lidiado en la corrida celebrada, han cumplido.

La entrada es excelente. Los encargados de pasaportar a los bichos son Joselito, Belmonte y Alcañareño.

PRIMERO Joselito trastea de mueta a su enemigo, ceñido y valiente, matando de media estocada corta y tendidita.

SEGUNDO Belmonte torea desde cerca, tranquilo y confiado, arrojándose mucho, y después de una gran faena, que es coreada, entra a matar derecho, auzando media estocada baja, que le vale muchos aplausos.

TERCERO Alcañareño torea en un principio valiente, pero después se descomponen un poco, dando, como final, un buen volapie, que mata, por lo que se le aplaude.

QUINTO Belmonte torea muy ceñido, realizando una lucida faena, que se aplaude, y mata de media estocada un si es no es delante.

SEXTO Alcañareño torea valiente y lucido, dejando media estocada regular.

DEL EXTRANJERO Nuevo Presidente. — Santiago de Chile. Ha sido elegido nuevo Presidente de la República Juan Luis Lafuente.

Un llamamiento. — Petrogrado. — El «Diario Oficial» del Imperio moscovita ha publicado últimamente un llamamiento a todos los reservistas del ejército territorial.

Las medidas austriacas. — Bucarest. — El ministro austriaco ha visitado al jefe del Gobierno, el cual ha hecho saber que las medidas que ha adoptado su país en el territorio de la frontera rumana son exclusivamente de orden militar y en carácter de previsión, como se ha hecho también con respecto a Suiza.

Comité constituido. — Roma. — Ha quedado definitivamente constituido en Carnobbio el llamado Comité de la Unión Francotaliana, habiéndose dirigido un despacho telegráfico a ambos Gobiernos, en el cual se ponen de manifiesto los sentimientos de solidaridad que unen a los dos pueblos y a sus respectivos ejércitos.

Retirada de un torero. — La noticia de la retirada de las lides taurinas del mator de toros Antonio Pazos ha causado entre los aficionados general disgusto.

El tífus en Alicante. — El gobernador de Alicante comunica al ministerio de la Gobernación que en el pueblo de Villena se han registrado varios casos de tífus.

La huelga de Reus. — El gobernador de Tarragona ha llamado a la capital a los obreros y patronos carpinteros de Reus con objeto de solucionar la huelga.

Los republicanos madrileños. — Están desorientadísimo los republicanos de Madrid a consecuencia de la actividad en que se han colocado las huestes socialistas para las elecciones.

La solución total de la huelga no se ha establecido, a causa de estar en desacuerdo entre huelguistas y esquirols, pues éstos se niegan a pagar a su entrada en la Asociación las cuotas que se les exigen.

El objeto de esta visita obedece a la celebración de un gran mitin que se está organizando, de propaganda electoral.

El gobernador de Alicante comunica al ministerio de la Gobernación que en el pueblo de Villena se han registrado varios casos de tífus.

Para dicho punto ha salido personal sanitario, tomándose en Villena todo género de precauciones para evitar la propagación del mal.

El gobernador civil de Granada comunica que la Guardia civil ha capturado al recluta Miguel Rubio, que en el pueblo de Polopos se negó a entregarse a la benemérita e hirió a una guardia.

Después de conseguida su detención fue conducido a Motril, en donde está encarcelado.

La pita aérea. — Comunican de Almería

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial.)

MADRID, 19.1.15.

Regio Alcázar. — Los Reyes y la Princesa de Salm Salm han hecho una detenida visita a las habitaciones que se le han destinado en el Palacio de la plaza de Oriente al Príncipe de Asturias.

Las reales personas y la Princesa de Salm Salm, han quedado muy bien impresionadas del gusto exquisito con que se han decorado las habitaciones del Príncipe, y del lujo y los elegantes detalles que adornan la regia mansión.

Esta tarde, después de tomar el té en el regio Alcázar, pasearon hasta la caída de la tarde por la Casa de Campo, regresando a Palacio al anochechar.

El día de hoy lo pasarán SS. MM. en el Pardo.

El viaje de la Princesa de Salm Salm. — En el expreso de Andalucía, de esta noche, ha salido con dirección a Gibraltar la Princesa de Salm Salm, en donde se propone pasar unos días al lado de su augusto esposo.

La despedieron en la estación todos los ministros y lucida representación oficial, rindiéndole grandes manifestaciones de respeto.

Fué objeto por parte de todos los personajes que fueron a tributarle este acto de atención, de una cariñosa despedida.

Sobre elecciones municipales. — El Comité conservador del distrito de la Latina estuvo esta tarde en el ministerio de la Gobernación conferenciando con el señor Sánchez Guerra sobre las próximas elecciones municipales.

La conferencia fué muy laboriosa, cambiándose impresiones y poniéndose de acuerdo para la próxima lucha electoral.

Sánchez Guerra y los periodistas. — El ministro de la Gobernación ha recibido a última hora de la tarde a los periodistas, en el ministerio, diciéndoles que no tenía noticia alguna que comunicaries.

Nuevo alcalde. — El señor Sánchez Guerra ha dicho a los periodistas que en breve nombrará el nuevo alcalde de Bilbao.

Robo a una artista. — La eminente artista de ópera Graziella Paretto, llegada esta noche de Barcelona, se ha presentado al Juzgado de guardia, diciendo que en el viaje de Barcelona a la corte, y en el trayecto de las estaciones de Puebla Hija y Aralles le desaparecieron dos maletines que contenían valiosas alhajas.

Calcula en unos diez mil duros las joyas robadas.

La ilustre cantante se mostró muy contrariadísima por el hecho, pues entre las alhajas robadas había algunas que eran para ella recuerdos sagrados.

El Conde de Romanones. — El jefe del partido liberal ha comunicado a sus amigos que el 25 por la mañana regresará a la corte, y empezará a ocuparse con toda actividad de asuntos electorales.

Viaje de Villanueva. — Ha salido para Logroño el señor Villanueva, expresidente del Congreso, que permanecerá breves días en dicha capital, regresando a Madrid el día 26, regreso que coincidirá con la llegada del Conde de Romanones a la corte.

RELIGIOSAS

Día 19 de Septiembre. XVII después de Pentecostés. Santos Jenaro, Desiderio, Félix y Constancia, mártires, y Pomposa, virgen y mártir.

La misa y oficios divinos son de la Dominica XVII después de Pentecostés. Rito propio. Color verde.

Continúa la novena de la virgen de las Mercedes en la parroquia de San Andrés, al toque de oraciones, predicando el padre Armengol Fernández, mercedario.

Con motivo de la novena de las Mercedes queda suprimido el rezo del Rosario en las parroquias, y la Corte de Cristo en el convento de las Descalzas.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for 'PUEBLOS', 'Trigo', 'Cebada', 'Avena', 'Garbanzos', 'Habas', 'Alfalfa', 'Lana'. Lists various towns and their corresponding market prices for these commodities.

CARNES

Precio medio en pesetas por kilo en canal GANADOS EXTREMOS

MADRID

Vacas, de 1,70 a 1,78. Ovejas, de 1,40 a 1,52. Carneros, de 1,65 a 1,70.

BARCELONA

Vacas, de 1,80 a 1,85. Bueyes, de 1,80 a 1,85. Corderos con lana, 00,00.

OFERTAS Y DEMANDAS

Almendralejo. — Los señores González y Compañía, de las Bodegas Pastheur, tienen ya tan sólo de venta 10 foudres de vino blanco, tipo Rhin; cinco de dorado y ocho de tinto clarete.

Barcarrota. — Don Eliseo Merchán Gutiérrez tiene a la venta 2.400 kilos de garbanzos, equivalentes a 45 fanegas.

Corte de Peleas. — Don Antonio Silva tiene a la venta 34.500 kilos de cebada, equivalentes a 1.000 fanegas.

Hornachos. — Don Baldomero Acedo Lobato compra trigo a 15 pesetas los 46 kilos.

La Codosera. — Don Alonso Grajera tiene a la venta 6.825 kilos, equivalentes a 550 arrobas de aceite.

— Don Julián Mero Lucio tiene a la venta también 1.725 kilos, equivalentes a 150 arrobas, de aceite.

— Doña Eladia Centeno Baltasar, del mismo pueblo, tiene asimismo a la venta 2.300 kilos, equivalentes a 200 arrobas, de aceite.

— Don Juan Brigidio Mero, tiene a la venta 1.150 kilos de aceite.

— Don Manuel Rubio Mero tiene a la venta 2.300 kilos de aceite.

— Don Casildo Pulido Pérez tiene a la venta 3.450 kilos de aceite.

— Don Leopoldo Blanco Pérez tiene a la venta 3.450 kilos de aceite.

— Don Julio Gómez Martínez tiene a la venta 1.150 kilos de aceite.

La Haba. — Don Angel Hidalgo y don Pedro S. Castilla, venden 9.200 kilos de lana merina, equivalentes a 800 arrobas.

La Morera. — Los señores arrendatarios de la dehesa de Murillo tienen a la venta 1.322 kilos, equivalentes a 150 arrobas, de lana basta blanca.

Mérida. — Don Norberto García vende 2.070 kilos de lana, equivalentes a 180 arrobas, de buena calidad; 150 carneros y 150 ovejas, a precios convencionales.

Olivenza. — Don Manuel Piriz Méndez

NOTAS AGRÍCOLAS

¿Por qué produce el superfosfato ahora menos rendimientos que antes?

La práctica de abonar las tierras tan solo con superfosfatos ha traído consigo el agotamiento del suelo en nitrógeno y en potasa, debiéndose a esto que muchos agricultores pretenden que el superfosfato que ahora se vende es de calidad inferior al que se vendía en otros tiempos.

Lo que sucede es que la tierra, recibiendo como fertilizante superfosfato, y nada más que superfosfato, ha ido perdiendo poco a poco sus reservas de nitrógeno y potasa, hasta llegar al límite en que la planta, no encontrando a su disposición la cantidad necesaria de estos dos elementos, indispensables para su vida, llegue a sufrir las consecuencias de este desequilibrio en su alimentación y se desarrolle malamente.

Esto es muy fácil de comprender comparando la vida animal con la vida vegetal. Si a un hombre sano y robusto lo encerramos en un cuarto, poniendo a su disposición cierta cantidad de agua, pan y otras materias que contengan albúmina, seguirá viviendo admirablemente y engordará si es propicio a ello.

Para tratar, con el mismo señor, en el pueblo. Villar del Rey. — Don Tomás Morera Pacha, compra todo cuanto trigo le ofrezcan al precio corriente.

Prensa Oficial

La «Gaceta» llegada ayer publica lo siguiente:

Guerra

Real orden disponiendo que se devuelvan a los individuos que se mencionan las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Hacienda

Real orden fijando las series de los tipos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior que han de entregarse en equivalencia de títulos de la Deuda al 4 por 100 exterior que se presenten para su conversión en aquella Deuda.

Instrucción pública y Bellas Artes

Real orden disponiendo que interin se posesione de sus cargos el personal docente que a la Escuela Normal de Maestros de Baleares se ha de destinar se convoque por la secretaria del Instituto de Palma de Mallorca, por término de quince días, a exámenes de ingreso para la carrera del Magisterio, y que en dicho Centro se abra asimismo matrícula oficial de las asignaturas de dicha carrera para el curso de 1915 a 1916.

Otra instrucción pública. — Subsecretaría. — Aclarando las instrucciones contenidas en la Real orden de 7 de Agosto próximo pasado, inserta en la «Gaceta» del 11 del actual.

Nombramientos de personal administrativo de este ministerio. Dirección general de Primera enseñanza. — Anunciando a concurso de traslado y ascenso la provisión de la plaza de oficial de secretaría de la sección administrativa de Primera enseñanza de Alicante.

Disponiendo que se publiquen en este periódico oficial las listas de los aspirantes a ingreso en el curso permanente de Dibujo para el año académico de 1915 a 1916.

FOMENTO. — Canal de Isabel II. — Comisaría regia. — Resultado del vigésimoséptimo sorteo de amortización de cédulas garantizadas por este canal.

UNA FÁBULA DE KRJLOV

Ivan Andrevic Krjlov, el poeta moscovita, nacido en 1763, y muerto en Petrogrado en 1844, fué el Esopo de Rusia.

El czar Alejandro le quería muchísimo, y en 1812 le llevó a la biblioteca imperial con tres mil rublos de sueldo anuales, después de haberle conferido la cruz de San Vladimir.

Cuando murió hubo luto general en toda Rusia, que le llamaba «el dieduska», es decir, «el querido abuelo».

El czar Nicolás I le erigió una estatua. Todos los ilustrados conocen la fábula de Krjlov, titulada «El lobo en casa de los cazadores»; pero probablemente, pocos saben su origen.

Era en 1812. Napoleón avanzaba arrastrado, atraído hacia el interior de Rusia, cuyos ejércitos se retiraban quemándolo todo detrás de sí.

Los mismos aldeanos apicaban voluntariamente el fuego a sus iabas. Al llegar a Moscú los soldados del gran ejército, Napoleón prohibió el saqueo; pero la plebe moscovita (habían sido abiertas las puertas de las cárceles), mientras el emperador subía por la roja escalinata del Kremlin, hacía su agosto en las habitaciones abandonadas.

Bien pronto el incendio se declaró en diversos puntos de la ciudad; el Kremlin mismo, atestado de municiones de artillería de la Guardia, estuvo en peligro.

Napoleón se vió obligado a huir, y caminando entre las llamas se refugió en el parque Petrovski.

A los pocos días sólo quedaba en pie alguna iglesia y un quinto de las casas de la población.

Entonces el ejército invasor se entregó al saqueo, pero tuvo un antagonista inaneable en el ejército alemán, su aliado, formado con tropas auxiliares de todos los Estados de Alemania.

El desenfreno robador de éstos fué tal, que mereció de los moscovitas el nombre de «bezpardounó voisko» (ejército sin clemencia).

Los treinta y cinco días que duró la ocupación de Moscú fueron crueles para el invasor; el hambre, las privaciones de todas clases, habían desorganizado el gran ejército en una población semidestruida, aislada del teatro de la guerra por falta de comunicaciones, mientras los ejércitos rusos, rehaciéndose, se preparaban para la ofensiva.

Fué entonces cuando Rusia entera se levantó como un solo hombre para hacer la guerra, llamada santa; aquella no fué guerra; fué estrago.

Las aldeanas Vassilina y Nades da Dourova daban a las mujeres rusas ejemplo memorable de heroísmo.

Los «mongik» (campesinos rusos), caían sobre los soldados enemigos enviados a viaquear, y los destruían.

El 13 de Octubre empezó Napoleón a evacuar Moscú. Diez días después abandonaba Morlier la plaza, de la que le nombraba gobernador el emperador, y hacia explotar las minas de Kremlin, destruyendo el palacio de Elisabet y causando grandes destrozos en el de la Trinidad y Torre de Ivan el terrible. ¡Venganza salvaje é inútil!

El viejo general Kontonrof esperaba al gran ejército en retirada entre Smolenko y Kranvé; 26.000 fugitivos heridos, 208 cañones y 5.000 carros caían en su poder, sin combate apenas.

NOTAS AGRÍCOLAS

Real orden disponiendo que interin se posesione de sus cargos el personal docente que a la Escuela Normal de Maestros de Baleares se ha de destinar se convoque por la secretaria del Instituto de Palma de Mallorca, por término de quince días, a exámenes de ingreso para la carrera del Magisterio, y que en dicho Centro se abra asimismo matrícula oficial de las asignaturas de dicha carrera para el curso de 1915 a 1916.

Otra instrucción pública. — Subsecretaría. — Aclarando las instrucciones contenidas en la Real orden de 7 de Agosto próximo pasado, inserta en la «Gaceta» del 11 del actual.

Nombramientos de personal administrativo de este ministerio. Dirección general de Primera enseñanza. — Anunciando a concurso de traslado y ascenso la provisión de la plaza de oficial de secretaría de la sección administrativa de Primera enseñanza de Alicante.

Disponiendo que se publiquen en este periódico oficial las listas de los aspirantes a ingreso en el curso permanente de Dibujo para el año académico de 1915 a 1916.

FOMENTO. — Canal de Isabel II. — Comisaría regia. — Resultado del vigésimoséptimo sorteo de amortización de cédulas garantizadas por este canal.

El servicio postal

Según una reciente estadística, el Correo ha producido en España, durante el año 1914, 36.633.524,87 pesetas, con una baja en relación al año anterior, de 201.634,43 pesetas; cantidad insignificante, teniendo en cuenta las circunstancias actuales, y considerando que en el primer semestre de este año tuvieron un descenso las Aduanas, en relación al mismo período de tiempo del año anterior, de 38 millones, y que en aquel año también sufrió disminución esta renta, que guarda gran relación con la de Correos.

Es, por tanto, un éxito sostener un ingreso tan saneado para el Tesoro, debido al perfeccionamiento del servicio y a las reformas nuevamente introducidas.

Por venta de sellos de franqueo se obtuvieron 34.257.209,35 pesetas.

El giro Postal dejó un beneficio de pesetas 999.507,75.

Los gastos que origina el Correo son reproductivos, y las mejoras que se introducen en este ramo recompensan con largueza los gastos, como lo demuestran las cifras apuntadas.

El ahorro postal requiere un aumento de personal, y el crédito destinado a esta actividad se reintegrará rápidamente, y España dejará de ser una de las pocas naciones que no cuentan con tan benéfica institución, que tanta influencia tiene en nuestras costumbres.

El director del ramo, señor Ortuño, confía en poder establecer la Caja de Ahorros postal en lo que resta de año, y a este efecto tiene solicitados los créditos necesarios, algunos de los cuales ya están concedidos.

El mercado de lanas

Empieza a experimentar animación el mercado de lanas en nuestra provincia, especialmente en los partidos de Alba de Tormes y Peñaranda de Bracamonte.

La exportación, que ha estado paralizada hasta ahora, ha comenzado con varias partidas importante con destino a naciones extranjeras.

Las compras no cesan y se sostienen los precios con tendencia al alza.

C. PESINI Operaciones de toda clase sobre Anas rísticas Meléndez Valdés, 50. Apartado de Correos número 24

Se arriendan 70 hectáreas y 84 áreas de tierra, equivalentes a 110 fanegas de tierra de labor en la dehesa del Chaparral, de Villagonzalo. Para tratar, con D. Pedro Campos, en dicho pueblo, ó con su dueño, en Don Benito, doña Nieves Suárez.

ESTACION METEOROLOGICA

Table with columns for 'Observaciones del día de ayer', 'Ocho de la mañana', 'Ocho de la tarde'. Includes data for Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por 0/0, Viento (Dirección, Fuerza), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (id. id.), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, Temperatura id. a la sombra, Temperatura mínima.

Tip. La Minerva Extremeña, de Florencio Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza.

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE

El de mayor circulación de Extremadura

Table with subscription rates: Para Badajoz, un mes 1,25; Para la provincia, un trimestre 3,75; Fuera de la provincia: Un año 24,00; Un trimestre 6,00; Extranjero: Un año 18,00

Compuesto con linotipias
Redacción y Administración
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10
Teléfono 143

Table with advertisement rates: ANUNCIOS. En 1.ª plana 0,50 la línea; 2.ª 0,25; 3.ª 0,16; 4.ª 0,05

A los anuncios por un trimestre se les hace el descuento de 5 por 100, a los de un semestre el de 15 por 100 y a los de un año el de 30 por 100.

EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1908 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ
FELIX PASTOR SUAREZ
San Agustín, número 5
BADAJOZ

Naumann, con sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. Enseñanza gratis de bordado

Venta a plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO

GRANDES DESCUENTOS
Depositario:
Félix Pastor Suárez
San Agustín, núm. 5, BADAJOZ

BESOY

No tengas pereza para purgarte. Ello puede perjudicar tu salud. El purgante BESOY es muy eficaz, agradable e inofensivo. 25 céntimos.

TOS
La quita en un solo día. Licor Balsámico BESOY. Una peseta.

TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc., deben ensayar el Analgésico BESOY. Un papel ó un sello, 25 céntimos. ¿Quiere usted tener su boca tan fuerte como los perros presa? Use usted a diario el Elixir BESOY

SEÑORES ANUNCIANTES
«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz a mano cuantos anuncios le encomiendan.
«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusividad.
«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusividad.
«LA ANUNCIADORA» os puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.
«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.
«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.
«LA ANUNCIADORA» os facilita en seguida, precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.
«LA ANUNCIADORA» en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.
«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.
«LA ANUNCIADORA» os llevará barato.
«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.
«LA ANUNCIADORA» os conviene.
No olvidéis, pues, a «LA ANUNCIADORA» Calle de Meléndez Valdés, número 14, bajo BADAJOZ

Regalos de «CORREO DE LA MAÑANA»
A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer a todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.
Cupón-regalo para optar a una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia a sus suscriptores y lectores.
Don
de
acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho a dicha ampliación.
Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.
Como el retrato es de personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

«EL CANDADO»
ANTIGUO ALMACEN de ferretería
FABRICACION DE LAMPARAS para gas acetileno con patente de invención
Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos
Ventas al por mayor y menor de CARBURO DE CALCIO cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce
por cuenta de las fábricas de Berga, Corubión y el Pindo
José Muñiz
Plaza de la Soledad, número 10 BADAJOZ

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA.
PASAJE DE LA ALHAMBRA I MADRID
FABRICAS EN BARCELONA Y MIRANDA DE EBRO
ARADOS-SEMPRADORAS
SEGADORAS-TRILLADORAS

ARRIENDO
de las dehesas «SANTA ENGRACIA» y «CAÑADA DE CASABLANCA», a 4 kilómetros de la población, fertilizándose gran extensión de terreno por las aguas del Canal «Aguas del Gévor». El arriendo se haría con la siembra que vaya hecha de cereales para la próxima cosecha, y se cederían yuntas, aperos de labor y Maquinaria agrícola.
José Rincón Funes.-BADAJOZ

GRANDES HOTELES Y BALNEARIOS
TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN
ALHAMA DE ARAGÓN
Aguas curativas del reumatismo en todas sus formas, gota, artritis, neuralgias, neurastenia, histerismo, insomnios, enfermedades nerviosas, predisposición catarral, traumatismo, etc.
Gran cascada termo-medical, única en el mundo, y poderosa cámara de inhalación ó impregnación radioactiva, eficaz para todas las enfermedades del aparato respiratorio, por rebeldes que sean.
Hoteles de primer orden, restaurados lujosamente, con gran confort, mobiliario nuevo, ascensores para los pisos y galerías de baños, calefacción, habitaciones amplias é higiénicas. Pensiones al alcance de todas las fortunas. Deliciosos paseos, frondosos parques, pintorescos y floridos jardines, gran lago navegable. Residencia ideal para bañistas y veraneantes, á cuatro horas y media de Madrid por ferrocarril. Estación en la misma propiedad. Clima seco y sano. Excursiones al célebre Monasterio de Piedra. Pensión desde 6 pesetas.
Para detalles, dirigirse al propietario, D. Ramón Pallarés y Prats, en Madrid, Boles, 2 (antiguo edificio de la Bolsa), ó á la Administración de las Termas Matheu, Alhama de Aragón.

mármoles A Almendros H. CORTES 13 BADAJOZ

EL FRESCO
GRAN FABRICA DE SELECTOS ANISADOS
PURO VINO
EXPORTADOS DE VINOS Y VINOZOS
Mi viajante Juan Herrera (que no fué de El Escorial ni arquitecto, ni industrial), anoche llegó á Ribera con cien notas en cartera de Anisado Romanones... ¡y ronco de los pulmones en su salida primera!
CLAUDIO CABO BARROSO
SE NECESITAN REPRESENTANTES

CATARROS CRÓNICOS
CALDELAS DE TUY (Pontevedra)
Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. — Curación de los catarrros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. — Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldelas (ferrocarril de Monforte á Vigo) y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.ª de Junio á 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

SE VENDE en Mérida, traviesa de Santa Eulalia, número 2, un magnífico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Barán razón en el mismo local.